
Olvasni? Egy más felfogásban… 
 
Az előadás ideje: 2010. február 3. 
 
A középsúlyos értelmi fogyatékos tanulók olvasástanítása rendkívül sok szakmai, 
módszertani kérdést vet fel a több éves tapasztalattal bíró szakember számára is. 
 
Az előadás célja ezért a szakmai segítségnyújtáson, tapasztalatcserén túl a 
középsúlyos értelmi fogyatékos gyerekek olvasástanításának újfajta 
megközelítése, a fonomimikai módszer bemutatása volt. 
 
Az előadás során először az olvasás komplex készségének elsajátításához 
szükséges tényezőket vettük sorba az ép fejlődésmenetű tanulók 
olvasástanításának esetében. 
 
Ezt követően a középsúlyos értelmi fogyatékos tanulók olvasástanításának 
jogszabályban meghatározott követelményeit és lehetőségeit elemeztük.  
 
Külön vizsgáltuk azokat a sajátos tényezőket, amelyek nagymértékben 
befolyásolják a pedagógiai folyamatot: ilyenek például a szülői elvárások, a 
rendkívül heterogén csoportok, a pszichés funkciók későbbi érése stb. 
 
A továbbiakban a résztvevők Hublow olvasás-értelmezésével ismerkedhettek 
meg, amely a vizuális jelek értelmezésére tágítja az olvasás fogalmát. 
Elvonatkoztatási, egyben fejlesztési fokozatokat állít fel, melyek használatával 
minden tanulónk számára értelmes, hasznos és elsajátítható fejlesztési célokat, 
feladatokat határozhatunk meg az olvasás-írás elemei órákon. 
 
A továbbiakban a betűtanításban, és az összeolvasás tanításában jól alkalmazható 
fonomimikai módszerről, valamint annak alkalmazási lehetőségeiről értekeztünk. 
 
Az előadás egy betűtanítást bemutató óra DVD-prezentációjával zárult. Az órát 
több szempontból elemeztük.  
A fonomimikai módszerről, konkrétan a jel tanításának az összeolvasás 
segítésében történő alkalmazási lehetőségéről, a Hublow-elmélet elemeinek 
gyakorlati alkalmazásáról, vagyis a képolvasásról és a globális szóolvasásról 
kaphattak képet a jelenlévők. 
 
Az előadást a szakmai kérdések, problémák megbeszélése követte. Számos 
nehézségről és tapasztalatról számoltak be a kollégák. 
Rendkívül hasznos volt az előadáson megjelenő, a területen dolgozó logopédus 
hozzászólása, könyvajánlója.  
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